Памяти академика В.И. Покровского (01.04.1929–29.10.2020)

29 октября 2020 г. на 92-м году ушел из жизни многолетний член редколлегии журнала «Терапевтический архив» академик РАН Валентин Иванович Покровский, который более 19 лет являлся президентом Академии медицинских наук СССР и России, более 47 лет – директором Центрального института эпидемиологии, заведующим кафедрой инфекционных болезней ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.И. Евдокимова» Минздрава России и заведующим кафедрой эпидемиологии ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» (Сеченовский Университет) Минзлрава России.

В.И. Покровский - создатель отечественных школ ученых-инфекционистов и эпидемиологов. Под его руковолством подготовлено около 70 докторских и 140 кандидатских диссертаций, опубликовано более 600 научных работ, в том числе 21 монография, 22 изобретения. В.И. Покровского возглавляют крупные научные центры и кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии в России и странах СНГ. Огромный опыт педагогической работы В.И. Покровский обобщил в ряде учебников и руководств по эпидемиологии и инфекционным болезням для врачей, студентов медицинских вузов и колледжей.

В.И. Покровский был депутатом Верховного Совета СССР последнего созыва, членом коллегии Минздрава России, членом ученого совета Роспотребнадзора, участвовал в работе попечительского совета Свято-Дмитриевского сестричества. В течение многих лет являлся членом Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки РФ, а последние годы — членом Президиума.

Научные заслуги В.И. Покровского отмечены Государственной премией – 1997 г., премией Правительства Российской Федерации – 1996 г., премией Правительства Российской Федерации – 2000 г., премией АМН СССР: имени В.Д. Тимакова – 1979 г., имени Д.И. Ивановского – 1986 г.

Жизненный путь Валентина Ивановича насыщен выдающимися достижениями, а мудрость и энергия, которые ему сопутствовали, вызывают восхищение. Его опыт и знания бесценны, но еще более значим пример человека. Для коллег, для всех нас Валентин Иванович стал примером ученого, врача, гуманиста и друга! Он вызывал чувство глубокого уважения и восхи-



щения как чуткий, добрый, внимательный врач и человек, готовый всегда прийти на помощь. Обладая огромным личным обаянием, богатым житейским опытом, широкой эрудицией и душевной теплотой, он всегда притягивал к себе людей!

Светлая память о личности Валентина Ивановича Покровского сохранится на долгие годы среди его учеников, соратников, практических врачей и большого числа больных, в спасении жизней которых он играл решающую роль!